

走访慰问贫困户, 帮扶结对暖人心

即墨经济开发区与移风店镇结对精准扶贫, 40家企业参与对口帮扶

□文/图 半岛记者 王静 通讯员 刘丰艺

“你家是我结对帮扶的对象, 今后你们有什么事或困难就直接联系我, 我们会力所能及为你们排忧解难。”2016年以来, 即墨经济开发区班子领导带头走基层, 为精准扶贫树标杆, 积极引导辖区55家企业参与精准扶贫, 其中40家企业对口帮扶移风店镇贫困户, 浓浓情谊暖人心。

领导带头走基层, 为精准扶贫树标杆

市人大常委会党组书记、第一副主任辛启鑫率先垂范, 曾多次在春节、元宵节等传统节日前走访慰问“一对一”结对帮扶的东塔子村孙先雨一家, 并自己出资5000元对该贫困户家中的两名上学子女进行资助; 黄家西流村支部书记黄孝忠, 每年自掏腰包3000元钱, 资助本村一名贫困户子女上学; 西塔子村支部书记于法彩, 每年春节前都会自己出资600元, 帮扶本村一户有子女上大学的贫困户, 同时为其安排了在村庄清洁卫生的工作, 增加其家庭收入……他们是带领群众致富的领头人, 更是人民群众中的一员, 他们用各自的方式积极履行责任, 尽其所能践行社会主义核心价值观。

2016年, 经济开发区将精准扶贫列为重点民生实事之一, 领导带头走基层为精准扶贫树立标杆。专门成立了由党工委书记任组长的工作领导小组, 安排一名工委副书记和工委委员、武装部部长专门负责扶贫工作。实行领导班子包户责任制, 党政班子成员每人负责一户, 真正实现了“一对一”帮扶, 发放《帮联AB卡》到每一户贫困户的家中, 及时联系沟通, 帮助贫困户解决工作、生活实际困难。

2016年, 经济开发区先后开展了春节前和4月份两次集中走访活动, 全体班子成员全部进行走访, 春节前为每户贫困户送去800元慰问金和米、面、油等生活用品, 4月份为各贫困户送去大米和面粉。



入户摸底, 量身定制帮扶策略

“精准脱贫既是一次民生工程、德政工程, 也是重大政治责任。精准扶贫的目的就是让贫困家庭真正富裕起来。按照组织培训、农户申请、入户调查、民主评议、公示公告、建档立卡等六项规定程序, 做好贫困户的精准识别。”民政办公室主任吕伟强介绍, 重点将因病或因突发事件而致贫的家庭户摸排上来, 纳入扶贫对象。

吕主任介绍, 经济开发区目前共有建档立卡贫困户23户, 为帮助贫困户

脱贫, 专门成立了开发区扶贫办, 根据每一户贫困户的具体情况, 安排好具体联系帮扶人, 分类指导, 扶贫到户、分户施策。“依据政策为3户贫困家庭实行了低保兜底的扶助政策, 为9户贫困家庭申请了扶贫项目, 还有2户贫困家庭的扶贫项目已完成了申报。对建档立卡的23户贫困户家庭的子女上学情况进行了摸排, 为摸排出的8名上学子女申请了‘雨露计划’。”吕主任介绍说。



▲积极响应市委“千企帮千户”活动, 开发区启动爱心企业走亲活动启动仪式。

◀机关干部到贫困户家中帮助维修房屋。

发挥区位优势, 50余企业对口帮扶

“有了政府和开发区爱心企业的关心和帮助, 我看到了希望, 重拾信心, 相信儿子一定会好起来的。”2016年6月, 面对来“认亲戚”的经济开发区爱心企业负责人, 移风店镇黑家屯村村民黑先生露出久违的笑容。

积极响应全市“百企帮百村、千企扶千户”活动, 2016年6月, 经济开发区与移风店镇结对精准扶贫暨爱心企业走亲活动启动。爱心企业代表为所帮扶的移风店镇贫困户送去慰问品及慰问金, 与贫困户拉家常, 了解其家庭状况及面临的困难。“你家是我结对帮扶的对象, 今后你们有什么事或困难就直接联系我, 我们会力所能及为你们排忧解难。”企业代表送上记录企业地址、负责人及联系方式帮扶卡, 贫困户在生活中遇到任何

困难时可随时与爱心企业联系。

2016年以来, 经济开发区积极引导辖区企业参与精准扶贫, 充分发挥辖区企业产业、人才、资金、技术优势, 通过产业帮扶、就业帮扶、公益帮扶等方式, 组织爱心企业与贫困户签约结对, 帮扶移风店镇40户贫困户, 指导企业因地制宜、因人施策, 建立精准扶贫长效机制, 2016年以来共提供帮扶资金和物资近200万元, 努力实现扶贫对象逐步脱贫。

据悉, 截至目前经济开发区共有55家企业参与对口帮扶活动, 其中40家企业对口帮扶移风店镇贫困户, 5家企业对口帮扶开发区贫困户, 另外10家企业作为工商联执委企业, 负责在全市范围内进行精准帮扶。



◀晨之晖为精准扶贫奉献爱心

未来: 壮大扶贫队伍, 开辟致富新路径

新年伊始, 晴日冬暖。2017年, 经济开发区将继续加强扶贫工作管理, 落实扶贫政策。根据市扶贫办的部署, 进一步做好国家扶贫开发系统的录入和维护, 做好“一户一档”的动态管理, 落实好上级各项扶贫政策, 促使政策解读到位、帮扶到位。

同时, 壮大扶贫队伍, 开辟致富新路径, 让贫困家庭真正脱贫。根据开发区的实际情况, 积极引导辖区企业、社会组织、村庄、居委会及驻区单位等共同参与精准扶贫中来, 不断壮大扶贫攻坚的队伍, 积聚起更多的力量参与扶贫工作。



◀企业对贫困户